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Informations : Le chevreuil (Capreolus capreolus) est le plus petit des cervidés européens. Il est 
fin, sa hauteur au garrot ne dépasse pas 80 cm, il pèse de 15 à 35 kg. Le mâle que l’on appelle 
“brocard” porte des bois plutôt droits et courts. La femelle, un peu plus petite que le mâle, est 
nommée chevrette. 

Le faon, d’abord taché de blanc et de jaune, devient chevrillard après 6 mois. 
Le pelage brun-roux en été devient plus gris en hiver. Le “miroir” (tache blanche sur les fesses, 
en forme de cœur chez la femelle, de haricot chez le mâle) est visible toute l’année. 
Le chevreuil apprécie les milieux variés où se mêlent forêts de feuillus et terrains découverts. Il 
apprécie les lisières et le bocage lui convient bien, ce qui ne l’empêche pas d’être présent aussi 
dans les zones de cultures.  
Le chevreuil est un excellent coureur, sauteur et même nageur ! Il est actif surtout le soir et la 
nuit. 
Les mâles sont solitaires, les femelles accompagnent leurs faons (1 ou 2, parfois 3) pendant un 
an. 
 

Alimentation 

Herbivore, le chevreuil privilégie les fruits (glands, faines, myrtilles, airelles...) et les 
feuilles d’arbres, plus rarement de l’herbe et des plantes cultivées. 
Reproduction 

L’accouplement a lieu au cœur de l’été. Le mâle fait alors beaucoup entendre son 
aboiement. La gestation commence quatre mois après l’accouplement et les naissances 
ont lieu au printemps. 
 
 


